'REPRENEURS' DAILY

今日

版 第149 期 总第9192 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年7月30日 星期一 戊戌年 六月十八

新闻简讯 | News bulletin

上半年全国规模以上 工业企业 利润同比增长17.2%

据国家统计局网站消息,1-6月份,全国 规模以上工业企业实现利润总额 33882.1 亿 元,同比增长17.2%,增速比1-5月份加快 0.7个百分点。此外,1-6月份,规模以上工业 企业中,国有控股企业实现利润总额 10248.7 亿元,同比增长31.5%;集体企业实现利润总 额 109.7 亿元,增长 4.6%;股份制企业实现利 润总额 24059.9 亿元,增长 21%;外商及港澳 台商投资企业实现利润总额8197.6亿元,增 长 8.7%; 私营企业实现利润总额 8889.1 亿 元,增长10%。

新疆 12 家企业通过 国家企业技术中心评价

日前,国家发展改革委组织对2017年一 2018年(第24批)千余家国家企业技术中心 进行了评价,新疆 12 家国家认定企业技术中 心全部通过。它们分别是,特变电工股份有限 公司技术中心、新疆众和股份有限公司技术中 心、中粮屯河糖业股份有限公司技术中心、麦 趣尔集团股份有限公司技术中心、新疆金风科 技股份有限公司技术中心、新疆蓝山屯河化工 股份有限公司技术中心、新特能源股份有限公 司技术中心、新疆国统管道股份有限公司技术 中心、新疆天山水泥股份有限公司技术中心、 新疆隆成实业集团有限公司技术中心、国投新 疆罗布泊钾盐有限责任公司技术中心、新疆中 泰化学股份有限公司技术中心。

国家融资担保基金 发起设立提速

国家融资担保基金发起设立正在提速。 截至目前,至少已有7家上市银行明确参与 投资国家融资担保基金有限责任公司, 共计 出资 160 亿元,约占首期 661 亿元注册资本 的24%。工商银行、农业银行和中国银行相继 公告,将各出资30亿元参与投资国家融资担 保基金,自2018年起分四年到位。三大行的 公告还透露出一些信息, 即国家融资担保基 金是由财政部联合 20 家机构共同组织发起 设立,首期注册资本人民币661亿元。(魏倩)

湖南省第四届中小企业 服务大会举行

湖南省第四届中小企业服务大会 26 日 在长沙举行。本届服务大会以"聚合资源,赋 能未来"为主题,由湖南省经信委主办。目前, 湖南省有50万家中小企业,为全省创造将近 50%的税收、超过60%的地区生产总值,完成 70%左右的发明专利,提供超过80%的城镇 就业岗位。在现场,省经信委与建设银行湖南 省分行签订战略合作协议, 助推制造强省建 设。"创客中国"湖南省中小微企业创新创业 大赛8个项目现场签约。

广东发布"粤台 48 条" 为台商台胞 提供本地同等待遇

广东省落实国家《关于促进两岸经济文 化交流合作的若干措施》的《关于促进粤台经 济文化交流合作的若干措施》(简称"粤台48 条")26日公布实施。在当日举行的新闻发布 会上,广东省台办副主任陈林佐对"粤台 48 条"进行了解读。他说,"粤台 48 条"的内容由 "积极促进在投资和经济合作领域加快给予 台资企业与广东企业同等待遇"和"逐步为台 湾同胞在粤学习、创业、就业、生活提供与广 东居民同等的待遇"两部分构成,具体包括 13个板块,共48条措施。

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

稻花香酒业公司经销商年会暨"131"目标誓师大会隆重举行 绽放新活力 开启新征程

<<< P4

搭平台 AI 企业抱团发展 四川人工智能产业联盟成立





■ 欧阳宏宇 刘微 谢雨璇

借助四川造拟人化智能驾驶平台, 无人 驾驶汽车无论在公路还是土路都能平稳行 驶;由四川成都造的机器人挑战高考数学,22 分钟做完试卷取得105分;四川首个人工智 能政策引擎上线,可在5秒内实现100%高精 准匹配政策服务……在四川,人工智能产业 的风口已经到来。

与北上广深相比,四川的人工智能公司 更青睐"小而美"的路。数据显示,目前四川省 从业人员 300 人或年营收 1 亿元以上的相关 大型企业凤毛麟角。但在人工智能产业化大

潮中,"小"也意味着功能不健全,在产业集 群、项目孵化、应用落地等方面缺少协同,在 面对人工智能巨头的"集团军"时也只能单兵 作战。一个能在四川人工智能行业内起到聚 集效应的平台亟待构建。

"中国的人工智能距离全球的领先水平 还有一定距离,四川作为一个省在这一方面 要做的有很多。"7月26日下午,在成都召开 的四川省人工智能联盟成立大会暨人工智能 发展研讨会上,新当选的联盟理事会主席杨 晓波指出,只有通过联盟的平台帮助在川高 校、研究机构和企业进行协同作战,推动产学 研用相结合,才有可能让四川在国内或者人

工智能技术某些领域达到领先水平。

"川字号"AI 企业将抱团出击

据华西都市报报道,四川提出,力争到 2022年,在人工智能基础研究、关键技术、重 点产品、行业示范应用和产业发展等方面取 得重要进展,人工智能总体技术与产业发展 水平全国领先,与国际先进水平同步。

在四川省人工智能联盟成立大会现场, 联盟相关负责人表示,发展人工智能不仅是 要推动产学研用相结合,还要让区域内企业、 高校、科研院所达到协同作战的效果,进而在 人工智能基础理论研究科学技术攻关和重要

产品系统化扶持中取得成果。"更重要的是, 通过协同发展,争取在将来让四川的人工智 能产业走在全国前列,或在某些领域达到领 先水平,甚至在国际上也有影响力。"

据《2017 互联网科技创新白皮书》显示,四 川人工智能产业发展位居中西部地区乃至全 国前列,人工智能企业数量排名全国第六位, 占总量的 2.72%,人工智能产业相关企业数量 在中西部地区排名第一。在人才方面,四川人 才数量竞争力达到 0.424,与榜首广东相比,仅 有半数之差,位居全国第8名。

旧观念牵绊四川 AI 产业脚步

从全国范围来看,人工智能产业集聚现 象十分明显。在四川,同样如此。在企业看来, 人工智能联盟的成立能提供一个优质的平 台,帮助其"抱团式"地参与到市场竞争和交 流合作中。成都智慧大熊猫科技公司 CEO 乐 海斌在采访中表示, 联盟的成立能在行业内 搭建起人工智能产业发展平台,企业借助平 台可以抱团作战, 既能推动联盟内部的企业 实现交流合作,又能推动在川人工智能企业 以联盟的名义与外部的企业竞争与合作。

"我觉得最大的困难不完全是技术问题,而 是用人工智能的模式去改变现有的思维方式和 运行模式。"川大智胜总经理助理杨波告诉记 者,首要的是要改变用户的角度和自身研发的 观念。"有些产品看起来炫,但是实际上可能不 一定能解决用户的问题, 企业需要不断地去给 用户解释、推广,这是一个比较大的困难。"

"减负"小微企业"代金券"功效十足

7月23日上午9时,广东省佛山市南海 区 2018 年度科技创新券(下称"创新券")正 式开通网上申报渠道。仅仅46分钟,针对南 海小微企业准备的 1000 万元创新券, 就被 "一抢而空"。作为一项面向小微企业设立的 普惠性政策,创新券在为企业"减负",降低科 技创新投入成本方面,具有明显的成效。

2015年,南海率先在全省探索发放科技 创新券。企业有了这张"代金券",可以向指定 的科技服务机构购买研发设计、科技金融、知 识产权、检验检测等创新服务。截至2018年 度申报前,南海已有559家次企业成功申报 创新券,获得额度3435万元。

门槛低 申报创新券企业安排专人负责

据珠江时报报道,南海实施科技创新券, 目的是降低区内小微企业的创新成本, 引导 小微企业积极创新先行先试。因此,创新券政 策具有普惠性质,申请门槛较低,当中仅有一 项指标性要求。根据相关申报条件,南海小微 企业,只需要符合在南海区注册并具备独立 法人资格,年营业收入3000万元(含)以下 (国家高新技术企业放宽到5000万元)及财 务管理规范,无不良诚信记录,即可申请5万



元额度创新券。此外,在符合上述条件的情况 下,如果企业上年度申请发明专利1件(或以 上)或经市科技主管部门鉴定上年度税前研 发投入20万元以上,则可以申请10万元额 度创新券。

值得注意的是,针对小微企业发放的创 新券,采取先到先得的方式,当年额度用完即 止。2018年度科技创新券,在7月23日上午 9时正式开通网上申报渠道,仅仅46分钟, 为小微企业准备的 1000 万元额度就被"一抢 而空"。这反映出,具有普惠性质的创新券凭 借着申请门槛较低的特点,已成为南海众多 小微企业在发展途中不愿错过的创新"营养

补充液"。

"从网上知道创新券的申报即将开始,我 们就立刻紧锣密鼓地准备申报材料, 并且安 排专人来负责申报工作。"佛山市鼎吉包装技 术有限公司管理部经理杨学克表示,公司每 年都会密切关注创新券的申报消息, 并且第 一时间进行申报。

兑现易 用多少兑多少一券可兑多个项目

"创新券一年有效,每季度最后两周集中 受理兑现。只要在有效期内,创新券可以用多

少兑多少,不必一次兑完。"南海区经济和科 技促进局(科技)相关负责人表示,科技创新券 之所以申请火爆,除了具有普惠性质,申报的 门槛较低外,还因为创新券的兑现手续简便, 以及使用的灵活度高。

以佛山市安齿生物科技有限公司(下称 "安齿生物")为例,记者了解到,该公司在2015 年、2016年分别成功申请到5万元和10万元 额度的创新券。2015年,安齿生物就根据不同 的项目、领域分配使用, 共进行了10余项兑 现,兑现金额达到创新券额度的94.8%。

作为一家拥有核心技术的高端医疗器械 企业,安齿生物目前已申请173项知识产权, 其中专利高达144项。"公司每年都需要投入 大量的资金在产品研发、专利申请及维护上, 创新券可以让企业针对不同项目、领域分配 使用,有效降低公司在科技创新投入的成本, 因此每年都会申请。"安齿生物财务总监高志 威说。

除了使用灵活度高,创新券的服务机构及 服务内容也非常广泛。这使得创新券与企业进 行科技创新的相关业务,有非常高的契合度。 截至目前,南海区指定的科技创新券服务机构 已有133家。具体服务内容方面,已涵盖技术 研发、产品设计、专利转让、高新技术企业认定 专项审计、专利评估、商标评估、高新技术企业 产品研发责任保险、专利代理服务、产品质量 检验、专利法律服务等25项。 「下转 **P2**]





引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

责编:王萍

版式:黄健

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷